
金堂县2016-2017学年度下期七年级期末考试题
数学参考答案及评分意见

A卷（共100分）

第I卷（选择题，共30分）

一、选择题：（本题共10小题，每小题3分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	A
	B
	C
	C
	C
	B
	A
	D


第Ⅱ卷（共70分）
二、填空题：（每小题4分，共16分）

   11．
[image: image1.wmf]3

1

；   12．45；      13. 
[image: image2.wmf]0

36

；    14．8． 

三、解答下列各题（本题满分54分. 15题每小题6分，16题7分，17题8分，18题8分, 19题9分，20题10分.）

15．（本小题满分12分，每题6分）
 (1)计算：
[image: image3.wmf]2
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解：原式=
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                                       ……………6分                                

(2)计算： 
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解：原式=
[image: image7.wmf](
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         ……………4分=
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           ……………5分 
=
[image: image9.wmf]1

x

6

+

y

                                     ……………6分
16．（本小题满分6分）

先化简，再求值：
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，其中
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解：原式=
[image: image12.wmf]2
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  ……………4分
=
[image: image13.wmf]6xy

                                         ……………5分
当
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              ……………7分
17. （本题满分7分）注：每空一分
[image: image71.png]


解：∵EF∥AD（已知）

∴∠2=∠3 　（　两直线平行，同位角相等　）

又∵∠1=∠2（　     已知              ）

∴∠1=　 ∠3 　（等量代换）


∴AB∥GD（ 内错角相等，两直线平行  ）

∴∠BAC +　∠AGD　=180°（　  两直线平行，同旁内角互补      ）

∵∠BAC=70°（已知）

∴∠AGD=　 110　°     
18. .解：（1）确定事件有①；不确定事件有②③        ………4分
（2）①P（甲抢到红包A）= 
[image: image16.wmf]3

1

                         ……6分
②若甲没抢到红包A，则乙抢能到红包A的概率为 
[image: image17.wmf]2
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  ……8分
 19.解：（1）由图象可知李大爷自备零钱为50元；……………2分
（2）
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故降价前李大爷每千克黄瓜出售的价格是3.60元/千克  ……………4分
（3）
[image: image19.wmf]60

）

60

.

1

60

.

3

（

）

410

530

（

=

-

¸

-

 （千克）， 
[image: image20.wmf]160
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  故，李大爷共批发了160千克黄瓜.                 ……………6分
（4）
[image: image21.wmf]480
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[image: image23.wmf]144
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 （元）                    ……………8分
所以李大爷赚了，赚了144元.           ……………9分
20. 解：（1）∵AD平分∠BAC (已知)

[image: image72.emf]0
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∴∠1=∠2，（角平分线定义）
∵ DE//AB （已知）
  ∴ ∠1=∠3  （两直线平行，内错角相等）
∴∠2=∠3  （等量代换）

∴AE=DE （等角对等边）
 ∵DE=CE （已知）    


∴AE=CE （等量代换）       ……………3分
（2）法一：∵AD平分∠BAC，CF平分∠ACB，（已知）

∴∠2=
[image: image24.wmf]2

1

∠BAC，∠3=
[image: image25.wmf]2

1

∠ACB，（角平分线定义）
∴∠2+∠3=
[image: image26.wmf]2
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（180°﹣∠B）=
[image: image27.wmf]B
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∵CD⊥AD∴∠PCD=
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∴∠B=2∠PCD                                  ……………6分
法二：∵CF平分∠ACB
∴∠4=∠5，
[image: image73.emf]A
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∵DE=CE
∴∠EDC=∠ECD=∠3+∠4+∠5

∵∠6=∠EDC+∠3

∴∠6=∠3+∠4+∠5+∠3=2∠PCD
∵DE∥AB
∴∠B=∠6=2∠PCD       ……………6分
（3）法一：作∠APC的平分线PH交AC于H，

∵∠B=60°，由（2）知∠B=2∠PCD
∴∠PCD=30°，∵CD⊥AD
[image: image74.emf]D
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1

∴∠DPC=90°-30°=600=∠FPA，∴∠APC=1200，

∵PH平分∠APC，

∴∠APH=∠CPH=60°，

在△FAP与△HAP中，


[image: image30.wmf]ï
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，

∴△FAP ≌△HAP，

∴AF=AH，同理可证△CHP ≌△CGP ∴CG=HC，

∴AC=AH +HC=AF +CH．                               ……………10分
法二:猜想：AF+CG=AC     ……………7分
[image: image75.emf]B
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理由：延长CD、AB交于点H,连接HG、HP
∵AD平分∠BAC
∴∠1=∠2

∵CD⊥AD
∴∠ADC=∠ADH
∵AD=AD
∴△ADH ≌△ADC(ASA)  

∴CD=DH,AH=AC
∴AD垂直平分CH
∴∠PCD=∠PHD
由(2)得:[image: image31.png]ZPCD = 30° = ZPHD



, [image: image32.png].ZCPD = ZHPD = 60°




,
[image: image33.png]CF



为[image: image34.png]ZACB



的平分线,[image: image35.png]


为[image: image36.png]LFHG



的平分线,
在[image: image37.png]AHFP



和[image: image38.png]AHGP



中, [image: image39.png]HP
ZHFF = ZHFG = 60°



,
∴△HFP ≌△HGP(ASA) [image: image40.png]HG

oG




,
则[image: image41.png]CG + AF= HF + AF = AH = AC'



.  ……………10分
B卷（共50分）

一、填空题：（每小题4分，共20分）

   21．
[image: image42.wmf]25

1

；  22．112°，68°或24°，24°；  23. 5；  24．520；  25. 30°.

二、解答题（本大题共3个小题,共30分,解答过程写在答题卡上）
[image: image76.png]


26．（本大题共1个小题，共8分）

解: （1）由图②知，点E从B向C匀速运动速度为3cm/s 

∴运动x秒后，BE=3x

由题意，得
[image: image43.wmf]x
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（2）由图②知，点E运动了2秒就停止了，
当x=2时，
[image: image46.wmf]18
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所以，当E停止后，△ABE的面积是18cm2.  ………8分
27．（本大题共1个小题，共10分）
解：（1）设
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 ………4分

[image: image77.png]


（2）由题意知，长方形EMFD的面积为48，所以
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设
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由图知：x>3，所以
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[image: image59.wmf]28
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另解：
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)

(

)

(

)

[

]

(

)

784

4

196

48

4

48

2

2

4

2

4

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

´

=

´

-

´

+

=

-

-

+

=

-

+

=

-

b

a

ab

b

a

b

a

b

a

b

a

∵
[image: image62.wmf]784
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（注意：由于强调了是整数
[image: image64.wmf]x

，学生可由
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[image: image78.png]


28. （本大题共1个小题，共12分）

 （1）解：AF=AC
理由：∵ PC平分∠ACB（已知）
∴∠ACP=∠BCP（角平分线定义）
又∵AF//BN（已知）
∴∠BCP=∠AFC（两直线平行，内错角相等）
∴∠ACP=∠AFC（等量代换）

∴AF=AC（等边对等角）                           ………4分
（2）解：AC=CE
证明： ∵D是AC中点（已知）
∴AD=CD（中点定义）    
∵AF//BN（已知）
∴∠AFD=∠CED（两直线平行，内错角相等）

在△ADF和△CDE中


[image: image70.wmf]ï
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∴△ADF ≌△CDE，（AAS）

∴AF=CE（全等三角形，对应边相等）

又由（1）知AF=AC，∴AC=CE（等量代换）             ……8分
（3）解：假设在BE=2AC情况，则由（2）可知AC=CE，所以当BE=2AC时，就有BC=AC
又∵PC平分∠ACB(已知)
∴PC⊥AB，AP=CP(等腰三角三线合一)

故,存在BE=2AC的情况,此时PC⊥AB，且PC平分AB.     ……12分
图②
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